

IS认领英国恐袭 “独狼”身份确认



23日,英国伦敦特拉法加广场举办烛光守夜悼念活动

英国首相特雷莎·梅23日说,遭击毙的袭击者出生在英国,是个曾被情报部门盯上过的“外围人物”。不过,极端组织“伊斯兰国”(IS)随后认领这起袭击,声称袭击者是该组织的“战士”。

凶手为52岁英国人

英国伦敦警方23日说,伦敦恐怖袭击中被击毙的犯罪嫌疑人已确认为52岁、出生在英国的哈利德·马苏德。伦敦警察局的发言人说,马苏德22日驾

驶一辆汽车在议会大厦附近冲撞人群,后下车持刀行凶,最终被警方击毙。马苏德驾驶的汽车是从租车公司租用的,当时他自称是名教师。发言人说,马苏德曾因非法拥有武器、违反公共秩序等罪名被指

控,但从未以任何涉及恐怖主义活动的罪名被定罪。警方承认未能事先获得马苏德要进行袭击的相关情报。

英国首相特雷莎·梅23日在议会发言说:“我能够确认的是,这名男子(意指袭击者)出生在英国。若干年前,军情五处对此人进行过调查,理由牵涉暴力极端主义。”按照特雷莎·梅的说法:“他是一个外围人物,当年所涉案件也是陈年旧事。他并不在情报部门视野之内。”她表示,有关部门将在适当的情况下公开袭击者的身份信息。

警方已逮捕8人

路透社23日援引英国反恐部门负责人马克·罗利的报道,英国警方在调查这起“独狼”式恐袭的过程中已经逮捕7人。不

过,这家媒体稍后修正数据说,共有8人被捕。罗利介绍,警方搜查了伦敦、伯明翰以及其他地区共6处地点。警方并未透露抓捕行动是否与恐怖袭击有关。负责对内情报工作的英国安全局,即军情五处主管安德鲁·帕克当天表示,情报部门将配合警方,对这起自2005年以来伦敦所遭遇最惨重的袭击事件展开调查。

叙利亚阿马克通讯社23日援引一个“安全消息源”报道,“伊斯兰国”认领这起袭击,宣称袭击者是该组织的“战士”。按法新社的说法,这是“伊斯兰国”首次认领英国境内的恐怖袭击。

比利时遭遇类似袭击

就在英国首都伦敦22日发生男子驾车冲入人群的恐怖袭击后不久,比利

时北部城市安特卫普23日遭遇类似袭击,所幸警方及时制服肇事者。安特卫普警方负责人塞尔日·穆特斯说,一名男子23日试图高速驾车冲入市中心的一条商业步行街,吓得路人纷纷跳开。警方随即逮捕此人。警方透露,此人所驾汽车使用法国牌照。一些媒体最初报道,此人是北非裔。比利时官员随后称,此人是法国籍,平时住在法国,警方在其汽车内搜出多件刀具和其他武器。

值得注意的是,3月22日恰是比利时首都布鲁塞尔恐袭一周年,不少人对那天的连环袭击心有余悸。2016年3月22日早高峰时段,布鲁塞尔扎芬特姆机场和市中心的马埃勒贝克地铁站先后发生3起连环爆炸,造成32人死亡、320多人受伤。

(据新华社报道)

特朗普“通俄”攻防战又燃战火

新华社消息 美国媒体与总统特朗普及其团队之间就后者“通俄”的交锋战火又燃,媒体称美国联邦调查局发现特朗普的助手可能与俄方联手,散布对希拉里不利的信息。特朗普坚决否认这些报道。

联邦调查局(FBI)局长詹姆斯·科米20日在国会听证会上首次证实,FBI正在调查俄罗斯政府涉嫌干预美国2016年总统选举的指控,调查范围包括特朗普的竞选团队成员是否与俄方有合作。CNN22日报道,FBI从掌握的信息发现,特朗普竞选团队成员与疑似为俄方特工的人有通信,可能合作发布了关于特朗普竞选对手、民主党候选人希拉里不利的信息。

另外,美联社同一天报道,特朗普前竞选主管保罗·马纳福特大约10年前与俄罗斯铝业巨头奥列格·杰里帕斯卡签订合同,替俄方在美国及其他西方国家从事有利于俄政府的公关活动。“通俄”攻防战从特朗普竞选总统开始持续至今,他坚持否认这种说法,批美国主流媒体散布假消息。科米在国会作证后,白宫发言人肖恩·斯派塞说:“调查和有没有证据是两码事。”

针对美联社就马纳福特与俄方关联的报道,斯派塞表示,特朗普不知情,因为那件事距离马纳福特为特朗普工作年代久远。(惠晓霜)

◎国际速读

●据英国广播公司(BBC)报道,一家西班牙救助机构23日证实,有两艘船在地中海利比亚附近海域沉没,船上的200多名难民预计已经遇难。这家机构表示,他们在两艘沉没的船体附近发现5具漂浮的尸体。利比亚附近的地中海一带是非洲难民前往欧洲的重要区域,去年至少有5000名难民在此丧生。

●加拿大众议院23日以201票赞成91票反对通过一项动议,谴责“伊斯兰恐惧症”以及所有形式的种族主义和宗教歧视。今年1月29日晚,加拿大魁北克省一座清真寺发生恐怖袭击,造成6人死亡,19人受伤。事件发生后,加拿大国内出现一些对穆斯林的偏见和歧视情况。

◎有图有真相



“胆大包天”

当地时间3月22日,两只鸭子“胆大包天”,竟然在英国政要聚集的唐宁街上打架,“战斗”异常激烈。

公鸡中的战斗鸡

近日,一只“巨无霸”公鸡在国外社交媒体“脸书”上走红。“脸书”上的视频显示,一只比平常看到大很多的“巨无霸鸡”从鸡圈缓缓走出,雄赳赳气昂昂地到处逛。这只巨型公鸡引起一阵轰动,有网友说,从来没见过体形那么大的鸡。也有网友质疑这只鸡是假的。这只鸡的主人证实说:这只名叫“梅拉基利”的婆罗门鸡是一只真鸡,养在科索沃,它是鸡圈里的“国王”,重4.5公斤。

婆罗门鸡是一种大型鸡,美国早期从中国上海进口,为1850年到1930年的主要肉品。婆罗门鸡的鸡毛丰满,长到脚掌。公鸡体形较大,站起来最高可达1.2米。除了食用及观赏外,也有人拿来斗鸡。(据《都市快报》)



俄前议员在乌克兰遇刺

新华社消息 遭通缉的俄罗斯前议员丹尼斯·沃罗年科夫23日在乌克兰街头遭枪击身亡,引发俄乌两国“口水仗”。

路透社援引乌克兰警方的话报道,沃罗年科夫23日白天在基辅市中心一家

宾馆门口,被一名凶手开枪打死。沃罗年科夫的保镖向凶手还击,开枪打伤后者。这名凶手随后被送入医院抢救,因头部伤重不治身亡。

沃罗年科夫牵涉一桩500万美元欺诈案,受到俄罗斯当局通缉。2016

年,他与妻子逃往乌克兰,据信近期正在帮助乌克兰当局起诉该国前总统维克托·亚努科维奇。

沃罗年科夫担任俄罗斯议员期间,曾投票赞成克里米亚并入俄罗斯,但他后来改变立场,多次

批评俄方此举。沃罗年科夫遇刺身亡后,乌克兰总统彼得罗·波罗申科、总检察长尤里·卢岑科等人均暗示此事是俄罗斯当局所为。俄罗斯克里姆林宫回应称,乌克兰当局的说法“荒诞”。(杨舒怡)